
10 êëàññ

1 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü òîé ÷àñòè êðóãà, îãðàíè÷åííîãî îêðóæ-
íîñòüþ y2 +(x+7)2 = 16, êîòîðàÿ ðàñïîëîæåíà âî âòîðîé êîîðäè-
íàòíîé ÷åòâåðòè.

. 2. Èç ãîðîäîâ M è N, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè 150 êì, îäíî-
âðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó âûåõàëè äâà àâòîìîáèëÿ. ×åðåç 54
ìèí ïîñëå îòïðàâëåíèÿ èì îñòàëîñü äî âñòðå÷è 24 êì, à åùå ÷åðåç
36 ìèí îäíîìó îñòàëîñü ïðîåõàòü äî ãîðîäà N ðàññòîÿíèå, âäâîå
ìåíüøåå, ÷åì äðóãîìó äî ãîðîäà M. Íàéòè ñêîðîñòè àâòîìðáèëåé.

. 3. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 12 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 12 è äåëèòñÿ
íà 12.

. 4. Íàéäèòå âñå ïîëîæèòåëüíûå ÷ëåíû àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè, n - é ÷ëåí êîòîðîé çàäàí ôîðìóëîé 58− 10n.

. 5. Ðåøèòü óðàâíåíèå:

|2x+ 3| = 4(2x+ 1)|x− 1| − 1.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó öåëûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ.

. 6. Ïðè êàêîì öåëîì çíà÷åíèè k îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ

4x2 − (3k + 2)x+ (k2 − 1) = 0

âòðîå ìåíüøå äðóãîãî?

. 7. Â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü. Òî÷êà
êàñàíèÿ äåëèò ãèïîòåíóçó â îòíîøåíèè 2 : 3. Íàéòè ñòîðîíû òðå-
óãîëüíèêà, åñëè öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè óäàëåí îò âåðøèíû
ïðÿìîãî óãëà íà ðàññòîÿíèè

√
8. Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó äëèí

ñòîðîí äàííîãî òðåóãîëüíèêà.

8
. 8. Â òðàïåöèè äèàãîíàëè ðàâíû 3 è 5, à îòðåçîê, ñîåäèíÿþùèé
ñåðåäèíû îñíîâàíèé, ðàâåí 2. Íàéòè ïëîùàäü òðàïåöèè

. 9. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé
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Â îòâåòå óêàæèòå

çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ x+ 2y + 3z.

. 10. Âêëàä÷èêó íà ïîëîæåííûå â áàíê äåíüãè íà÷èñëèëè ÷åðåç
ãîä 15 òûñ. ðóáëåé ïðîöåíòíûõ äåíåã. Íå âçÿâ èõ, à äîáàâèâ åùå
85 òûñ. ðóáëåé, îí îñòàâèë âñå äåíüãè åùå íà ãîä ïîä òå æå ïðî-
öåíòû. Ïî èñòå÷åíèè âòîðîãî ñðîêà âêëàä âìåñòå ñ ïðîöåíòíûìè
íà÷èñëåíèÿìè ñîñòàâèë 275 òûñ. ðóáëåé. Ñêîëüêî òûñÿ÷ ðóáëåé
áûëî ïîëîæåíî â áàíê ïåðâîíà÷àëüíî? (Ïðè ðåøåíèè çàäà÷è ñëå-
äóåò ñ÷èòàòü, ÷òî ïðîöåíòíàÿ ñòàâêà áàíêà íå ìîæåò ïðåâûøàòü
100% ãîäîâûõ).



10 êëàññ

2 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü òîé ÷àñòè êðóãà, îãðàíè÷åííîãî îêðóæ-
íîñòüþ y2 + (x− 7)2 = 16, êîòîðàÿ ðàñïîëîæåíà â ïåðâîé êîîðäè-
íàòíîé ÷åòâåðòè.

. 2. Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè 33 êì, íà-
âñòðå÷ó äðóã äðóãó îäíîâðåìåííî îòïðàâèëèñü äâà òóðèñòà. ×åðåç
3÷ 12 ìèí ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè ñîêðàòèëîñü äî 1 êì, à åùå ÷å-
ðåç 2 ÷ 18 ìèí îäíîìó îñòàëîñü ïðîéòè äî ïóíêòà B âòðîå áîëüøåå
ðàññòîÿíèå, ÷åì âòîðîìó äî ïóíêòà A. Íàéòè ñêîðîñòè ñòóäåíòîâ.

. 3. Íàéäèòå ñóììó âñåõ îòðèöàòåëüíûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé
ïðîãðåñèè, n-é ÷ëåí êîòîðîé ðàâåí 20n− 78.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 15 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 15 è äåëèòñÿ
íà 15.

. 5. Ðåøèòü óðàâíåíèå:

x+ |x− 3| = −3x|x+ 2|.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó öåëûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ.

. 6. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè a îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ

x2 − (2a+ 1)x+ a2 + 2 = 0

â 2 ðàçà áîëüøå äðóãîãî?

. 7. Â òðåóãîëüíèê âïèñàíà îêðóæíîñòü ðàäèóñà 3 ñì. Âû÷èñëèòü
äëèíû ñòîðîí òðåóãîëüíèêà, åñëè îäíà èç íèõ ðàçäåëåíà òî÷êîé
êàñàíèÿ íà îòðåçêè 4 è 3 ñì. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó äëèí ñòîðîí
òðåóãîëüíèêà.

. 8. Ïóñòü ABCD - êâàäðàò è òî÷êà O ëåæèò âíå êâàäðàòà, ïðè÷åì
OA = OB = 5, OD =

√
13. Íàéòè ïëîùàäü ABCD.

. 9. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé


1

x+y
+ 1

y+z
= 1, 5,

1
y+z

+ 1
z+x

= 0, 7,
1

z+x
+ 1

x+y
= 1, 2.

Â îòâåòå çà-

ïèøèòå ñóììó x, y, z óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.

. 10. Âêëàä÷èêó íà ïîëîæåííûå â áàíê äåíüãè íà÷èñëèëè ÷åðåç
ãîä 15 òûñ. ðóáëåé ïðîöåíòíûõ äåíåã. Íå âçÿâ èõ, à äîáàâèâ åùå
85 òûñ. ðóáëåé, îí îñòàâèë âñå äåíüãè åùå íà ãîä ïîä òå æå ïðî-
öåíòû. Ïî èñòå÷åíèè âòîðîãî ñðîêà âêëàä âìåñòå ñ ïðîöåíòíûìè
íà÷èñëåíèÿìè ñîñòàâèë 275 òûñ. ðóáëåé. Ñêîëüêî òûñÿ÷ ðóáëåé
áûëî ïîëîæåíî â áàíê ïåðâîíà÷àëüíî? (Ñ÷èòàåì, ÷òî ïðîöåíòíàÿ
ñòàâêà áàíêà íå ìîæåò ïðåâûøàòü 100% ãîäîâûõ).



10 êëàññ

3 âàðèàíò

. 1. Âû÷èñëèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî ïðè ïå-
ðåñå÷åíèè ãðàôèêîâ ôóíêöèé y = |x− 1| − 3 è y = −|x− 2|+ 2.

. 2. Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè 70 êì, íà-
âñòðå÷ó äðóã äðóãó îäíîâðåìåííî âûåõàëè àâòîáóñ è âåëîñèïåäèñò
è âñòðåòèëèñü ÷åðåç 1 ÷ 24 ìèí. Ïðîäîëæàÿ äâèæåíèå ñ òîé æå
ñêîðîñòüþ, àâòîáóñ ïðèáûë â B è ÷åðåç 20 ìèí îòïðàâèëñÿ â îá-
ðàòíûé ðåéñ. Íàéòè ñêîðîñòè àâòîáóñà è âåëîñèïåäèñòà, åñëè èç-
âåñòíî, ÷òî àâòîáóñ îáîãíàë âåëîñèïåäèñòà ÷åðåç 2 ÷ 41 ìèí ïîñëå
ïåðâîé âñòðå÷è. Â îòâåòå çàïèøèòå ñêîðîñòü âåëîñèïåäèñòà.

. 3. Ñóììà ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè íà
50 ìåíüøå ñóììû åå ñëåäóþùèõ ïÿòè ÷ëåíîâ. Íà ñêîëüêî äåñÿòûé
÷ëåí ïðîãðåññèè áîëüøå åå âòîðîãî ÷ëåíà?

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 21 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 21 è äåëèòñÿ
íà 21.

. 5. Ðåøèòå óðàâíåíèå:

3|x+ 2|+ x+ 2 = −x|3x− 1|.

. 6. Ïðè êàêîì ïîëîæèòåëüíîì çíà÷åíèè c îäèí êîðåíü óðàâíåíèÿ

8x2 − 6x+ 9c2 = 0

ðàâåí êâàäðàòó äðóãîãî?

. 7. Èç îäíîé òî÷êè îêðóæíîñòè ïðîâåäåíû äâå õîðäû äëèíîé 10
è 12 ñì. Íàéòè ðàäèóñ îêðóæíîñòè, åñëè ðàññòîÿíèå îò ñåðåäèíû
ìåíüøåé õîðäû äî áîëüøåé õîðäû ðàâíî 4 ñì.

. 8. Â òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AB è CD äèàãîíàëè AC
è BD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O, ïðè÷åì òðåóãîëüíèê BOC ðàâíî-
ñòîðîííèé. Èçâåñòíî, ÷òî AB = 5, CD = 3. Íàéòè äëèíó ñòîðîíû
BC. Â îòâåòå óêàæèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 7 ·BC.

. 9. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé


xy = 9z,
yz = 100x,
xz = 4y.

Â îòâåòå óêàæèòå

ñóììó âñåõ x óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.

. 10. Â ïðîøëîì ãîäó àáîíåìåíò íà ïîñåùåíèå áàññåéíà ñòîèë
10000 ðóáëåé. Â òåêóùåì ãîäó ñòîèìîñòü àáîíåìåíòà óâåëè÷èëàñü,
à ÷èñëî ïðîäàííûõ àáîíåìåíòîâ óìåíüøèëîñü íà 20%, òàê ÷òî âû-
ðó÷êà îò èõ ïðîäàæè óìåíüøèëàñü íà 8%. Îïðåäåëèòå ñòîèìîñòü
àáîíåìåíòà â òåêóùåì ãîäó.


